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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

                           DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.  33 
 

______________________________________________________________________________________ 

OGGETTO: 

ELEZIONE PRESIDENTE E VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 

___________________________________________________________________ 

 
L’anno 2012, addì 8, del mese di Giugno, alle ore 20.30, nel Parco del Monastero, convocato dal Presidente 

con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in seduta pubblica, di Prima convocazione, il 

Consiglio Comunale. 
 

Risultano presenti i consiglieri sigg.: 
 

Nominativo Pres. Nominativo Pres. 

MARINARI Mauro - Sindaco SI MULATERO Gian Massimo SI 

BELTRAMO Claudia SI MURARO Guido SI 

BINDI Nicolò SI MURO Sergio SI 

CATOZZI Andrea SI PIVETTA Lorenzo SI 

CERRATO Nicoletta Paola SI RUSCASSO Mauro SI 

COLACI Michele SI SIGNORIELLO Giovanni SI 

CUCCHIETTI Renato SI SPORTAIUOLO Laura SI 

LATTE Carlo SI VIGORITA Antonio SI 

LENTINI Nicola SI   

 

Presiede la seduta il Consigliere Anziano Sig. LENTINI Nicola 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale CAFFER dott. Ezio . 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in trattazione l’argomento in 

oggetto.

 



ELEZIONE PRESIDENTE E VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 

 

Il Consigliere Anziano signor LENTINI Nicola, informa che a termini dell’art. 16 del vigente Statuto 

Comunale e dell’art. 38 del Regolamento sul funzionamento degli Organi collegiali, il Consiglio 

Comunale, espletate le operazioni di convalida e di eventuale surroga degli eletti, deve procedere 

separatamente alla elezione, nel proprio seno, di un Presidente e di un Vice Presidente, con voto 

palese, come segue:  

 

“Il Presidente o il Vice Presidente è eletto a maggioranza dei due terzi dei consiglieri assegnati. Se 

nessun candidato ottiene la maggioranza prevista, nella seconda votazione, da tenersi nella stessa 

seduta, è sufficiente la maggioranza dei voti dei consiglieri assegnati. Se nessun candidato ottiene 

tale maggioranza si procede ad una ulteriore votazione di ballottaggio tra i due candidati che 

hanno ottenuto il maggior numero di voti. Risulta eletto chi ha conseguito la maggioranza relativa. 

A parità di voti risulta eletto il più anziano di età”. 

 

 Il gruppo consigliare Rivalta Sostenibile propone la candidatura del consigliere sig. Antonio 

VIGORITA alla carica di Presidente del Consiglio Comunale. 

 

 

 Dopo di che, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Udita la relazione del Consigliere Anziano; 

  

 Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione 

espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000 – T.U. delle Leggi sull’ordinamento 

degli enti locali; 

 

 Udita la proposta formulata in merito al presente argomento, il Consigliere Anziano pone in 

votazione la candidatura del consigliere signor Antonio VIGORITA alla carica di Presidente del 

Consiglio Comunale; 

 

 La votazione, esperita in forma palese, offre il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti  n.    17 

Consiglieri votanti    n.    14 

Astenuti                   n.      3 (consiglieri sigg.: CATOZZI Andrea, CERRATO Nicoletta Paola e  

         COLACI Michele)  

 

 Voti per il candidato    Antonio VIGORITA ..  n. 14 

 

 Visto l’esito della votazione 
 

DELIBERA 

 

 - di nominare Presidente del Consiglio il sig. Antonio VIGORITA, che ha ottenuto la maggioranza 

prevista dalla norma statutaria in premessa citata. 

 



 Successivamente, si procede alla nomina del Vice – Presidente. 

 

 I gruppi consiliari di maggioranza non esprimono candidature per la nomina del Vice 

Presidente del Consiglio, lasciando l’indicazione della candidatura ai gruppi di minoranza. 

 

 Il gruppo di minoranza del Partito Democratico propone la nomina del consigliere sig. Mauro 

RUSCASSO. 

 

 Il gruppo di minoranza del Centro Destra candida la nomina del consigliere sig. Andrea 

CATOZZI. 

 

 Il gruppo di minoranza S.E.L. non esprime candidature appoggiando la candidatura proposta 

dal Partito Democratico. 

 

Uditi le proposte formulate in merito al presente argomento, il Consigliere Anziano pone in 

votazione la candidatura dei consiglieri signori: Mauro RUSCASSO e Andrea CATOZZI alla carica di 

Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

 

La votazione, esperita in forma segreta con l’assistenza degli scrutatori – ricognitori di voti, 

signori: COLACI Michele, LENTINI Nicola e SPORTAIUOLO Laura, dà il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti: numero: 17 

Consiglieri votanti: numero: 17 

Schede valide: numero: 16 

Schede bianche: numero:   1 
 

 Voti per i candidati: 
 

Mauro RUSCASSO ……………………….n. 6 
 

Andrea CATOZZI ……………………….. n. 10 
 

 Visto l’esito della votazione 
 

DELIBERA 

 

- di nominare Vice Presidente del Consiglio il sig. Andrea CATOZZI. 

 

Il Consigliere Anziano signor LENTINI Nicola pone ai voti l’immediata eseguibilità: 

 

Con n. 17 voti favorevoli, n. zero contrari, n. zero astenuti, su n. 17 consiglieri presenti e n. 17 

votanti, espressi per alzata di mano – 
 

DELIBERA 

 

- di rendere la presente deliberazione per l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi e per gli 

effetti dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L. 18.08.2000 n. 267. 

 

 

A questo punto presiede i lavori del Consiglio Comunale il Presidente signor Antonio 

VIGORITA. 

*** * ***

 



Letto, confermato e sottoscritto 

In originale firmato 

 

 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                                               IL  SEGRETARIO GENERALE 

  F.to   LENTINI Nicola           F.to  CAFFER dott. Ezio 
            

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE 

 

 

Copia conforme all’originale, un estratto del quale è in pubblicazione all’Albo Pretorio del 

Comune per 15 giorni consecutivi, con decorrenza dal ____03/07/2012______________. 

 

La presente deliberazione viene comunicata ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del 

T.U. n. 267/2000. 

 

Rivalta di Torino,  03/07/2012 

  

IL SEGRETARIO GENERALE 

         F.to CAFFER dott. Ezio  

  

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data ____13/07/2012_______ 
 

 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, a norma dell’art. 134 del Testo Unico delle leggi 

sull’ordinamento degli enti locali n. 267 del 18 agosto 2000. 

 

 

Rivalta di Torino, ___13/07/2012___ 

 

         IL SEGRETARIO GENERALE 

              F.to CAFFER dott. Ezio

 


